

# Μήνυμα του Προέδρου.

Τελευταίο μήνυμα του προέδρου του Ιατρικού Συλλόγου Μαγνησίας.

**08/02/2021. Το χρονικό ενός προβληματικού και ακατανόητα εχθρικού σχεδίου εμβολιασμού των ελεύθερων επαγγελματιών Ιατρών**

Βόλος, 08/02/2021  
Αρ. Πρωτ. 000199

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.  
Το παρόν κείμενο συντάχθηκε προκειμένου να γνωστοποιηθούν στα μέλη του Ι.Σ.Μ. τα προβλήματα εμβολιασμού των ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών του Συλλόγου μας αλλά και άλλων Ιατρικών Συλλόγων της χώρας.

Είναι γνωστό ότι ο αρχικός σχεδιασμός του υπουργείου Υγείας περιλάμβανε τον εμβολιασμό του προσωπικού των Νοσοκομείων, των Κέντρων Υγείας και των ιδιωτικών Νοσοκομείων, χωρίς να περιλαμβάνει με σαφή τρόπο των εμβολιασμό των ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών όλης της χώρας.

Λόγω αυτής της παράλειψης ο Π.Ι.Σ. πολύ νωρίς με ανακοινώσεις του επισήμανε το πρόβλημα αυτό και διεκδίκησε να συμπεριληφθούν στον κατά προτεραιότητα εμβολιασμό των Υγειονομικών και οι ελεύθεροι επαγγελματίες ιατροί (Επιστολή Π.Ι.Σ. 14/12/2020, Επιστολή Π.Ι.Σ. 15/12/2020).

Συγχρόνως ζήτησε από τους Ιατρικούς Συλλόγους την κατάρτιση καταλόγων των ελευθεροεπαγγελματιών που επιθυμούν να εμβολιαστούν, με σκοπό να αναδείξει το ενδιαφέρον τους και να πιέσει το υπουργείο Υγείας προκειμένου και αυτή η μεγάλη ομάδα ιατρών να συμπεριληφθεί κατά προτεραιότητα στους εμβολιασμούς εναντίον του SARS COV 2. Να σημειωθεί ότι ο αρχικός κατάλογος αυτής της ομάδας των ιατρών κατέγραψε πανελληνίως την επιθυμία άνω των 12.000 ελευθεροεπαγγελματιών να εμβολιαστούν, ενώ στον Ι.Σ.Μ. καταγράφηκαν αρχικώς 310 ελευθεροεπαγγελματίες διαφόρων ειδικοτήτων με συνεχώς αυξανόμενο αριθμό με την πάροδο των ημερών.

Όμως παρά τις επισημάνσεις αυτές δεν υπήρξε η ανάλογη διορθωτική κίνηση από το υπουργείο Υγείας γεγονός που μας ανάγκασε ως Ι.Σ.Μ. να αποστείλουμε ανοικτή επιστολή προς τον Πρωθυπουργό στην οποία στηλιτεύαμε αυτήν την παράλειψη του υπουργείου Υγείας (Επιστολή Ι.Σ.Μ. 5/1/2021). Την ίδια ημέρα απέστειλε επιστολή προς τους υπουργούς Υγείας για το θέμα αυτό και ο Π.Ι.Σ. (Επιστολή Π.Ι.Σ. 5/1/2021).

Για το ίδιο θέμα αντέδρασαν με επιστολές τους προς το υπουργείο Υγείας και άλλοι Ιατρικοί Σύλλογοι, γεγονός που ανάγκασε τους υπουργούς Υγείας να αποδεχθούν, αορίστως όμως σε συνεντεύξεις τους, την ανάγκη εμβολιασμού κατά προτεραιότητα και των ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών.

Με αυτά τα δεδομένα το πρωί της 12ης Ιανουαρίου μου τηλεφώνησε αιφνιδίως ο διοικητής του Νοσοκομείου Βόλου και μου ανακοίνωσε ότι, μετά από άδεια που έλαβαν τα Νοσοκομεία της χώρας, υπήρχε η δυνατότητα να εμβολιάζονται καθημερινά στο εμβολιαστικό κέντρο του Νοσοκομείου μας τουλάχιστον 20 μέλη μας. Οι δόσεις που θα χρειαζόταν θα εξοικονομούσαν από ακυρώσεις εμβολιασμών υγειονομικών του Νοσοκομείου και των Κέντρων Υγείας της περιοχής μας και θα ήταν χρήσιμο να γίνονταν σε μέλη μας που θα το ήθελαν και προκειμένου αυτές να μην αχρηστευτούν λόγω παράδοσης της ημερομηνίας λήξεώς τους. Μου ζήτησε μάλιστα σε περίπτωση που θα ήταν αποδεκτή η πρότασή του να του γνωστοποιήσουμε τον κατάλογο των επιθυμούντων να εμβολιαστούν μελών μας μέχρι το μεσημέρι της ίδιας ημέρας.

Μετά από σκέψη και συζήτηση με μέλη του Δ.Σ. αποφάσισα να προχωρήσουμε σε αυτήν την διαδικασία θεωρώντας ότι εφόσον δεν υπήρχε άλλος τρόπος εμβολιασμού μέχρι εκείνη την ημέρα θα ήταν ευκαιρία να αρχίσουν οι εμβολιασμοί των μελών μας προκειμένου στην συνέχεια να καλυφθούν σταδιακά όλα τα μέλη μας. Η επιστολή που σας απέστειλε την ίδια ημέρα (1η Επιστολή Προέδρου 12/1/2021) αναφέρει λεπτομερώς τα γεγονότα.

Την πρώτη ημέρα εμβολιάστηκαν με ομαλό τρόπο 20 μέλη μας μεταξύ των οποίων και εγώ. Ο λόγος είναι ότι εκτός από την ειδικότητά μου και την ηλικία μου, θεώρησα υποχρέωσή μου να εμβολιαστώ, απευθυνόμενος με αυτόν τον τρόπο στους αρνητές αλλά και στους επιφυλακτικούς των εμβολιασμών, προκειμένου να ισχυροποιήσω, και για συμβολικούς λόγους, την θέση μου υπέρ του εμβολιασμού, όπως την εκφράζω συνεχώς, δημοσίως και με απόλυτο τρόπο.

Για την επόμενη ημέρα (13/1/2021) είχε δοθεί στους υπευθύνους του εμβολιαστικού κέντρου κατάλογος 40 επί πλέον μελών του Ι.Σ.Μ. προς εμβολιασμό κατά προτεραιότητα σύμφωνα με την ειδικότητά τους και την ηλικία τους, όπως μας ζητήθηκε προς διευκόλυνσή του εμβολιαστικού κέντρου. Με βάση αυτόν τον κατάλογο εκλήθησαν από το Νοσοκομείο οι πρώτοι είκοσι προς εμβολιασμό. Δυστυχώς όμως και αιφνιδίως μετά από απόφαση του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Β. Κοντοζαμάνη ακυρώθηκε σε όλα τα Νοσοκομεία της χώρας ο τρόπος αυτός εμβολιασμού των ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών, όπως σας ενημέρωσα με επιστολή μου την ίδια ημέρα (2η Επιστολή Προέδρου 13/1/2021). Το γεγονός αυτό δημιούργησε εντονότατη αναστάτωση και δυσαρέσκεια στους ελευθεροεπαγγελματίες ιατρούς του Συλλόγου μας αλλά και όλης της χώρας. Η έντονη αυτή δυσαρέσκειά του ιατρικού κόσμου εκφράστηκε άμεσα με επιστολή του Π.Ι.Σ. προς το υπουργείο Υγείας (Επιστολή Π.Ι.Σ. 13/1/2021) και με δελτίο τύπου (Δελτίο Τύπου Π.Ι.Σ. 15/1/2021).

Μετά από όλα αυτά την Παρασκευή 15 Ιανουαρίου και ώρα 5η απογευματινή ενημερώθηκα από το Νοσοκομείο Βόλου ότι υπήρχαν αδιάθετες 50 δόσεις εμβολίου από ακυρώσεις που θα έληγαν. Μου ανακοίνωσαν ότι έλαβαν την άδεια από την 5η Υ.ΠΕ. να καλέσουν εκτάκτως ιατρούς μέλη μας που συμπεριλαμβάνονται στον κατάλογο που τους δώσαμε τις προηγούμενες προκειμένου να εμβολιαστούν και προκειμένου να μην χαθούν αυτές οι δόσεις. Μου εξήγησαν ότι καλούν οι ίδιοι ιατρούς από τον κατάλογο αυτό αλλά κάποιοι δεν απαντούν και άλλοι δηλώνουν αδυναμία να μεταβούν άμεσα στο Νοσοκομείο με αποτέλεσμα να καλούν όποιον ήταν άμεσα διαθέσιμος. Επειδή διαφαινόταν ότι θα δημιουργηθεί σύγχυση με όλη αυτήν την έκτακτη κατάσταση έβγαλα ανακοίνωση στην ομάδα του f/b του Συλλόγου μας, αφού δεν υπήρχε άλλος άμεσος τρόπος ενημέρωσης των μελών μας, ότι εξελίσσεται εκτάκτως διαδικασία εμβολιασμού των μελών μας επισημαίνοντας όμως την ανάγκη της επικοινωνίας με τον υπεύθυνο ιατρό του εμβολιαστικού κέντρου προκειμένου να μην δημιουργηθεί χαοτική κατάσταση. Δυστυχώς όμως αυτή η εξέλιξη δεν αποφεύχθηκε, όπως είναι γνωστό. Το αποτέλεσμα αυτής της διαδικασίας ήταν να εμβολιαστούν εκτάκτως συνολικά άλλα εξήντα μέλη του Ι.Σ.Μ., ενώ προκλήθηκαν δυσαρέσκειες και εντάσεις μεταξύ των μελών που δεν πρόλαβαν να εμβολιαστούν με αυτόν τον τρόπο.

Όπως είναι γνωστό τα υπόλοιπα και περισσότερα μέλη μας εμβολιάστηκαν στα εμβολιαστικά κέντρα του Νοσοκομείου Βόλου και του Κ.Υ. Αργαλαστής αλλά και της Λάρισας τις επόμενες ημέρες κατόπιν ραντεβού που έκλεισαν σε αυτά, μαζί με τους ηλικιωμένους κατοίκους της περιοχής μας.

Η τελευταία πράξη της ανοργανωσιάς του εμβολιασμού των 60 τελευταίων ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών που εμβολιάστηκαν στο Νοσοκομείο Βόλου, χωρίς να καταγραφούν ηλεκτρονικά στο σύστημα εμβολιασμού, και συνολικά των 2.000 ατόμων σε όλη την χώρα έληξε προ 3ημέρου, όταν επιτέλους άνοιξε η ηλεκτρονική πλατφόρμα των εμβολιασμών για την καταγραφή των 41 από αυτούς και με αυτόν τον τρόπο τους δόθηκε

η δυνατότητα να λάβουν την επαναληπτική δόση εγκαίρως. Οι υπόλοιποι 19 έλαβαν την αναμνηστική δόση χωρίς να έχουν ακόμη εγγραφεί στο σύστημα μετά από άδεια που δόθηκε στο Νοσοκομείο Βόλου να τους εμβολιάσει προκειμένου να μην παρεκκλίνει το εμβολιαστικό τους πρόγραμμα. Μάλιστα για να ολοκληρωθεί έγκαιρα ο εμβολιασμός αυτής της ομάδας των μελών μας και για να πραγματοποιηθεί το αυτονόητο ασκήθηκαν πιέσεις από πολλές πλευρές μεταξύ των οποίων και από τους δύο βουλευτές μέλη μας (Επιστολή Προέδρου 30/1/2021).

Το χρονικό αυτό το κατέγραφα ως υποχρέωσή μου προκειμένου να ενημερωθούν όλα τα μέλη μας λεπτομερώς για την σειρά των γεγονότων και απευθύνεται ιδιαίτερα στα μέλη μας που υπό το καθεστώς οργής και αγανάκτησης άσκησαν έντονη, εύκολη άστοχη και άδικη κριτική προς τον Ι.Σ.Μ. και κάποιοι προσωπικά σε εμένα. Επιθυμώ να γνωρίζουν ότι προτίμησα να ξεκινήσουν οι εμβολιασμοί των μελών μας έστω και με αυτόν τον τρόπο, αφού μέχρι εκείνη την στιγμή δεν υπήρχε άλλο σχέδιο, ενώ θα μπορούσα κάλλιστα να μην συναινέσω σε αυτό το πρόγραμμα εμβολιασμού. Το τελικό αποτέλεσμα και το «κέρδος» από αυτήν την διαδικασία είναι να ολοκληρώσουν τον εμβολιασμό τους 80 από τα 380 περίπου μέλη μας ελευθεροεπαγγελματίες που συνολικά δήλωσαν επιθυμία να εμβολιαστούν, ενώ σε άλλες περιοχές που δεν αναλήφθηκαν αυτές οι ριψοκίνδυνες, όπως αποδείχθηκαν, πρωτοβουλίες ακόμη δεν έχουν εμβολιαστεί πολλοί συνάδελφοί μας, εξ αιτίας του απαράδεκτου προγράμματος εμβολιασμού του υπουργείου Υγείας και της Πολιτικής Προστασίας.

Γνωρίζω ότι υπήρξαν δυσαρέσκεις από μέλη μας για το θέμα της προτεραιότητας. Την ευθύνη της κατάρτισης του καταλόγου για τα πρώτα 60 μέλη μας με προτεραιότητα ανάλογα της ειδικότητας και της ηλικίας τους την αναλαμβάνω προσωπικά, διότι έπρεπε γρήγορα και άμεσα να ληφθούν αποφάσεις, λόγω της πίεσης των γεγονότων. Πρέπει να γίνει όμως κατανοητό ότι δυστυχώς δεν υπήρχε δυνατότητα να εμβολιαστούν όλα τα μέλη μας άμεσα με τον τρόπο που μας προτάθηκε. Εάν εφαρμόζαν όμως την πρόταση του Π.Ι.Σ. και των Ιατρικών Συλλόγων που σύστηνε τον εμβολιασμό όλων των ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών στα εμβολιαστικά κέντρα των Νοσοκομείων, εντός τριών ημερών θα είχαν εμβολιαστεί όλα τα μέλη μας χωρίς καμία ταλαιπωρία. Προφανώς δημιουργήθηκαν δυσαρέσκεις από την τελική εξέλιξη, οι οποίες δεν θα υπήρχαν εάν συνεχιζόταν ομαλά έστω και αυτό το πρόγραμμα εμβολιασμού με λίγα άτομα κάθε ημέρα όπως ήταν η αρχική διαβεβαίωση εκ μέρους του Νοσοκομείου Βόλου. Η κλήση της ομάδας των μελών μας από το Νοσοκομείο Βόλου έγινε από τους υπευθύνους του εμβολιαστικού κέντρου του Νοσοκομείου το απόγευμα της Παρασκευής 15 Ιανουαρίου προσπαθώντας να εξυπηρετήσουν μέλη μας και προκειμένου να μην χαθούν δόσεις εμβολίων που έληγαν, και πραγματοποιήθηκε υπό καθεστώς πίεσης και αιφνιδιασμού από τα γεγονότα. Μετά από αυτά είναι σαφές, όπως προανέφερα, ότι εάν υπήρχε σωστό εμβολιαστικό πρόγραμμα εκ μέρους του υπουργείου Υγείας σύμφωνα με τις προτάσεις του Π.Ι.Σ. και των Ιατρικών Συλλόγων δεν θα δημιουργούταν αυτή η απαράδεκτη διαδικασία εμβολιασμού των ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών, που κατέληξε να είναι πρόγραμμα εμβολιασμού ταλαιπωρίας αυτών.

Ολοκληρώνοντας επιθυμώ να εκφράσω την απογοήτευσή μου και για μερικές περιπτώσεις την αγανάκτησή μου για τα φαινόμενα επίθεσης που παρατηρήθηκαν από ορισμένα μέλη μας εναντίον συναδέλφων μας που προηγήθηκαν του εμβολιασμού, αλλά και σε εμένα προσωπικά.

Ελπίζω να έγινε κατανοητό από αυτά τα μέλη μας ότι το πρόβλημα δεν ήταν οι συνάδελφοι που προηγήθηκαν στον εμβολιασμό. Το πρόβλημα ήταν η έλλειψη από τους υπευθύνους του υπουργείου Υγείας ενός σοβαρού, ολοκληρωμένου και χωρίς παλινωδίες σχεδίου, που θα αποδείκνυε στην πράξη και τον σεβασμό τους στους ιατρούς ελευθεροεπαγγελματίες που παρέμειναν στις επάλξεις όλους αυτούς τους μήνες, κινδυνεύοντας και οι ίδιοι στην μάχη με αυτόν τον ύπουλο ιό.

Θεωρώ λοιπόν ότι είναι αδήριτη ανάγκη να αποδίδονται τα του Καίσαρος τω Καίσαρι και

θέλω να πιστεύω ότι αυτή η επιστολή μου θα βοηθήσει προς αυτήν την κατεύθυνση.

Ευθύμιος Γ. Τσάμης  
Πρόεδρος Ι.Σ.Μ.